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Fundamentos de Estatistica
FORMULARIO

Estatistica Descritiva
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Probabilidades

P(ANB)

Probabilidade condicional ou condicionada de A dado B: P(A|B) = P(B)

, se P(B)>0

Variaveis Aleatorias

Média, valor esperado ou esperan¢a matematica:
= EX) =p =2 xF(%), e E0(X)= 1,0 = D 0% ) (x,), se X é discreta com fungéo de

probabilidade fy e tomando valores em {xy, Xz, ...};
- E(X)=p, = jxfx(x) dx, e E(@(X))=pyp = j¢(x)fx(x) dx, se X é (absolutamente) continua

com funcgéo dénsidade de probabilidade fy.



Variancia:
- Var(X)=o,’ = Z(xi -y )’ f (X)) = E((X —ux)z), se X é discreta com fungéo de probabilidade fx
e tomando valores em {xy, X2, ...};
- Var(X)=o,’ = j(x—ux)zfx(x) dx = E((X—ux)z), se X é (absolutamente) continua com funcio

densidade de probabilidade fx.
Tem-se: Var(X)=E(X?%) - [E(X)]2 Desvio padréo: o, =./Var(X)

Distribuicdes de Probabilidade
Se X tem distribuicdo de Bernoulli de parametro p:
p*A-p)™* se x=0vx=1
fx(x) = L
caso contrario

E(X)=p e Var(X)=p(1-p)

Se X tem distribui¢do de binomial de pardmetros n e p:

n
*A-p)"™* se x=0,12,---
f (9 = (xjp =P . EXE e VarO)=ne(ip
0 caso contrario

Se X tem distribuicdo hipergeométrica de parametros M, K e n:

CZM::J se x=max{0,n —(M—K)}---, minfn, k}

fx(x): M J
-

0 caso contrario
E(X)=nXL e Var(X):nxﬁxM‘kxM‘”
M M M M-1
Se X tem distribuigdo de Poisson de pardmetro p:
T
Log={ 0 XTOLa E()=p e Var(X)=u
0 caso contrario

Reqgressao e correlacdo linear simples
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Coeficiente de determinacéo : r° =




